

SLOVENEK

Naročnina
za državo SHS;
do preklica:
a) po pošti mesečno Din 14
b) dostavljen, na dom
mesečno 12
za inozemstvo:
mesečno Din 23
Sobotna izdaja:
v Jugoslaviji Din 20
v inozemstvu 40
Mesečna priloga: Vestnik SHS

Cene inseratov:
Enostopne petinspetna vrsta mali
oglasit po Din. 1.— in Din. 1.50,
veliki oglas nad 45 mm vi-
šine po Din. 2.—, poslana št.
po Din. 3.—.
Pri večjem naročilu popust.
Izba za vsak dan izvzema
ponedeljka in četrta po praz-
niku ob 5. uri zjutraj.
Poština plačana v gotovini.

Političen list za slovenski narod.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici št. 6/III.
Račun se ne vračajo; nebrankirana pisma se ne
sprejemajo. Uredn. telef. št. 50, uprava. št. 328.

Uprava je v Kopitarjevi ul. 6. — Račun poštne bran.
Ljubljanske št. 850 za naročnino in št. 349 za oglase,
zagreb 39.011, sarajev 7063, praški in dunaj 24.797.

Zbor zaupnikov SLS.

V ponedeljek, dne 5. t. m., dopoldne se je zbralo v Unionovi dvorani v Ljubljani več tisoč zaupnikov SLS iz cele Slovenije, da končno veljavno določijo oziroma potrdijo kandidatne liste SLS za volitve v narodno skupščino. Shod se je vršil v znamenju najlepše, vzorne discipline in sloge in je iznova dokazal, da je vse pisarenje in govornjenje o nesoglasju in o sporih v stranki le pobožna želja naših nasprotnikov. In kakor so na tem shodu vsi zaupniki nastopali v popolni slogi in enodušnosti, tako bo tudi celokupno slovensko ljudstvo dne 18. marca nastopilo združeno pod praporom avtonomistične SLS in pomedlo z vsemi svojimi centralističnimi nasprotniki.

Shod je, navdušeno pozdravljen, otvoril načelnik SLS dr. Anton Korošec z naslednjim nagovorom:

Čenjeni zaupniki! Otvarjam zbor zaupnikov SLS. Zbor zaupnikov je vrhovna oblast naše stranke, ki ima vse pravice, posebno pa pravico postavljanja kandidatov. Radi tega smo se danes zbrali tukaj iz cele Slovenije. Vse, ki ste se radi tega zbrali, prav prisrčno pozdravljam.

Konstatiram, da je bil zbor zaupnikov pravilno sklican in da je zbranih dovolj udeležencev. Otvarjam torej današnje zborovanje in prosim, da si zbor izvoli svojega predsednika in podpredsednika.

Na predlog bivšega poslanca Skoberneta so bili z velikim navdušenjem izvoljeni za predsednika zbora dr. Anton Korošec, za podpredsednike pa gg. Brodar in Slapar.

Predsedstvo je nato prevzel g. Brodar, ki je pozdravil navzoče zaupnike in dal besedo načelniku SLS dr. Korošču.

Poročilo načelnika SLS dr. Korošca.

Dr. Korošec je med navdušenim odobravanjem zaupnikov izjavil:

Spoštovani gospodje zaupniki! Vodstvo SLS vas je pozvalo, da vam predložim danes vse predpriprave za bodočo volitve. Vaša naloga je, da kot vrhovna strankina oblast izrečete svoj da ali ne. Ko bo padla vaša odločitev, potem lahko rečemo: naše vrste so urejene, naše priprave so končane in sedaj na delo — na agitacijo!

Agitacijska borba je vedno huda in tudi letošnja ne bo prijetna. Vendar mislim, da še nikdar agitacija za SLS ni bila lažja kakor bo ravno v tem volivnem boju. Vsi vemo, da tudi vrata naših dosedanjih nasprotnikov niso več zaprta. Tudi njihova srca so se nam odprla, tudi oni poslušajo, kaj mi govorimo, ter presojujejo in premišljajo, ali ne bi bilo dobro, da bi tokrat tudi volili z SLS.

ZA SAMOSTOJNOST SLOVENSKEGA NARODA.

Naša stranka ima v svojem programu na prvem mestu zahtevo, ki si jo bodo osvojili vsi, ki se čutijo Slovenci. To je samostojnost, avtonomija slovenskega naroda — (Živahni klici: Živio). Njena privlačna moč gre pred nami ter nam odpira vrata vsega slovenskega naroda.

Voditelji nasprotnih strank vidijo, da se vrši preokret v njihovih vrstah, da njihovi lastni pristaši odobravajo naš program. In zato mislijo, da je treba preprečiti to gibanje v lastnih vrstah in dati za avtonomijo nekak surogat. Zato obljublajo »samoupravo«, »še širšo samoupravo«, »polno samoupravo«, »nerazdeljeno Slovenijo« itd., samo da bi njih ljudje ne poslušali naših klicev po svobodi in samostojnosti slovenskega naroda. (Klici: Tako je!)

Toda narod in tudi nasprotni nam del naroda vidi, da ta surogat ni nič drugega kakor orožje, ki je prišlo iz orožarne vele-srbištva, sama fraza, ki bi naj zakrila goli — centralizem. (Ogorčeni klici: Doli z njim!) Toda naš narod uživa že štiri leta sadove

tega centralizma in tudi sadove blaženega vidovdanskega centralizma in ve, kaj pomeni ta centralizem. On pomeni popolno nerazumevanje naših slovenskih razmer, popolno nesposobnost centralne uprave, on pomeni velikansko korupcijo v vsem gospodarstvu, pomeni polževo počasnost centralistične uprave, veliko nazadnjaštvo v političnem oziru in nezasišano zapostavljanje v verskem oziru. (Klici: Res je!)

KLERIKALNI ZMAJ, POMAGAJ!

V štirih letih je ljudstvo dobro spoznalo, kaj mu je ta centralizem prinesel. Naši nasprotniki že sami uvidevajo, da ljudstva s kako vidovdansko »samoupravo« ne bodo prevarili, zato so v zadnjem času prišli zopet z obrabljenim sredstvom, s katerim naj se jim posreči odvrti pozornost našega ljudstva od centralizma. Naši nasprotniki slikajo zopet na steno, kako nevaren je — klerikalni zmaj. (Veselost.)

Ali veste, kaj je klerikalizem? Mislim, da vsi vemo, da je klerikalizem cerkvena nadvlada nad državno organizacijo, nadvlada škofov in »farjev« nad javnostjo in vso državno upravo. To je klerikalizem, to je tisti klerikalni zmaj, s katerim strašijo danes naši nasprotniki svoje ljudi.

Poglejmo si pa sedaj v oči in spoznajmo, ali nismo imeli kdaj manj klerikalizma, nego ga imamo danes. Ali naš ljubljenski škof Jeglič (Navdušeni klici: Bog ga živi!) zapoveduje politični upravi ali celo namestniku Hribarju. Ali imamo res kak vpliv na našo sodno upravo in na predsednika Babnika? Ali imamo kak vpliv na šolsko upravo? Ali imamo kak vpliv na finančno upravo? Ali imamo kak vpliv na žandarje, če-ravno vemo, da so ti naši prijatelji, ker nočejo gledati tega pogubnega vladnega sistema. Nadvlada katoliške cerkve in tudi drugih cerkva še ni bila nikdar tako majhna kot je danes, nje sploh ni. To mora vsakdo priznati. (Klici: Tako je!)

Če kje gospodari danes klerikalni zmaj, ni to na ljubljanskem gradu, ampak živi ob spoju Save in Donave na Kalimegdanu. — Tam ima svoj brlog in svoj vpliv. (Medklic: Pri radikalih!) Tam je pravi pravcati klerikalni zmaj. Naš klerikalni zmaj je pa mrtev in počiva globoko ob ljubljanskem gradu. Ne jaz, ne vi ga ne bomo nikdar več videli. (Veselost.)

AVTONOMNI ZMAJ.

O klerikalnem zmaju se govori, toda misli se na nekaj drugega — to je avtonomni zmaj. (Viharno odobravanje.) Ta je, ki se ga bojijo. (Živahni klici: Tako je!) Ako slišite danes govoriti o borbi proti klerikalnemu zmaju, potem to ni nič drugega kakor borba proti avtonomiji slovenskega naroda. (Viharni klici: Tako je!) Nihče od naših nasprotnikov ne sme danes med narod z razvito zastavo in odprtim vizirjem proti samostojnosti slovenskega naroda, ker bi ga povsod zapodili.

Naše stališče glede avtonomije Slovenije je zasidrano tako globoko v duši slovenskega naroda, da si danes ne upa nihče reči: pojdimo v boj proti avtonomiji slovenskega naroda. To vedo voditelji naših nasprotnikov prav dobro in zato pravim, da so nam odprta vrata in srca pristašev vseh strank. Klerikalnega zmaja se jim ni treba bati in se ga tudi ne bojijo, ker vedo, da je mrtev. SLS ne gre v boj za klerikalizem, ampak za svobodo in samostojnost slovenskega ljudstva. (Živahni dolgotrajni klici: Živijo!)

ZA NARODNO IN KULTURNO SAMOSTOJNOST.

Kaj hočemo mi avtonomisti? Mi hočemo, da smo in ostanemo Slovenci v tej državi sami svoji. To se pravi: mi ne mrzimo ne Hrvatov, ne Srbov, toda mi hočemo ostati samisvoj narod in se nečemo ne posrbiti, ne pohrvatiti. (Živahno pritrdjevanje in ploskanje.) Mi ne zaničujemo kulture drugih in priznavamo vrline tudi drugih narodov.

Toda mi ljubimo svoje in hočemo zato ohraniti in ščititi svojo slovensko kulturo. (Ponovno viharno odobravanje in ploskanje.) Mi hočemo ščititi svoje slovensko gospodarstvo, hočemo pa ščititi tudi svoje slovenske žepce, svoje slovenske finance. To je naša avtonomija. Za to gremo v boj in zaradi tega se nam pridružujejo tudi ljudje drugih strank.

BRANITELJI ZATIRANIH.

Nikdar nismo iskali in želeli kake nadvlade. Mi smo vedno branili in ščitili zatiranje ter stali ob njihovi strani. Zato uživa SLS simpatije tudi pri drugih strankah, ker vedo, da smo mi zastopniki zatiranih mas slovenskega naroda. (Klici: Tako je!) Mi smo oni, ki moramo braniti slovensko zemljo, slovenski jezik, slovenskega uradnika in obrtnika, slovenskega kmeta in delavca. Braniti moramo tudi — ne klerikalizem, ampak svobodo naše cerkve, v kateri mi ne gledamo kake politične gospodarice in tudi ne kake dekle, ampak svojo mater, ki jo vsi ljubimo in spoštujemo. Zato bomo svojo mater ščitili z vsemi silami, da se bo mogla svobodno razvijati v javnosti in v šoli. (Dolgotrajno burno pritrdjevanje in ploskanje.)

RAZVOJ SLOVENSKEGA ŠOLSTVA

Mi moramo danes zagovarjati tudi naše zatirano šolstvo. Katera izmed nasprotnih strank, ki so pred 10 leti še toliko govorile o naprednosti in vzele v zakup ves napredek, si upa danes nastopiti za naše šolstvo? Nihče naših nasprotnikov si ne upa nastopiti proti temu, da se danes zatira naše slovensko šolstvo. Kdo drugi nego naša stranka se bori za obstoj naše univerze, ki nam jo hočejo vzeti, ne naenkrat, ampak polagama. Fabrike naših bratov naj bi nam delale uradnike in profesorje, kolikor bi jih bilo treba za nas. Kulture pa nam itak ni treba! A mi zahtevamo v slovenske šole slovenske profesorje, v slovenske urade slovenske uradnike, kakor tudi v slovenske kasarne slovenske vojake in oficirje. (Viharno odobravanje.)

Naše šole morajo ostati na isti višini kakor do sedaj, tudi srednje in ljudske šole. Mi vidimo, da naše ljudsko šolstvo vedno bolj propada. Ne po krivdi naših pristašev ne učiteljskem stanu, ampak po krivdi tistih, ki mislijo, da morajo v vsem ugoditi centralizmu in ki nimajo poguma zahtevati tega, kar je potrebno za obstoj šolstva. Zato se naše šole zatirajo in tako vidimo, da je mnogo naših šol zaprtih, ker ni denarja. Zlasti so v tem oziru prizadete naše pogorske zasilne šole, ki so mnoge vkljub vsem nasprotnim vestem še danes zaprte.

ZASČITA URADNIŠTVU.

Mi smo dalje tisti, ki moramo braniti tudi uradništvo. Bil so časi, ko se je v Sloveniji marsikdo smejal, ako je bil kdo izmed naših uradnikov ali odslovljen ali prestavljen ali kako drugače zapostavljen. Toda kolo časa se vrti in sedaj vidimo, da prihajajo tudi pristaši drugih strank na tisto kolo, ki meče ven tudi njihove uradnike.

Sigurnost uradniškega stanu je danes ogrožena in noben uradnik pri tem sistemu ne ve, ali ne bo danes ali jutri postavljen na cesto z ženo in otroci vred. To se lahko zgodi vsakemu. To je nekaj strašnega. Ta nesigurnost uradniškega stanu mora polagama demoralizirati uradništvo, demoralizirati pošteno mišljenje v našem uradništvu. Ako uradnik ve, da je lahko danes ali jutri vržen na cesto, potem je prisiljen skloniti že za časa prijateljstvo s krivičnim mamonom. Zato naša stranka hoče — in če Bog da — bo tudi izpeljala zaščito vsega uradništva, naj si bo katerekoli mišljenja. Biti mora samo pošteno in objektivno. (Živahno pritrdjevanje.)

URADNIŠTVU GLADUJE.

Glede materialnega stanja našega uradništva stranka ne sme zapirati svojih oči. Pred časom so padle strašne besede,

da uradništvo žre, žre in žre. Mislim, da smem v imenu cele stranke izjaviti, da te strašne besede niso prišle iz njenega srca in tudi ne iz srca slovenskega naroda. Namesto teh besed je naša stranka postavila drug izraz, ki se zлага z našim krščanskim mišljenjem. Ona pravi: uradništvo gladuje, gladuje, gladuje. Tega izreka se bo naša stranka držala in ga bo v polni meri vpoštevala.

DOMAČ KRUH DOMAČINOM!

Kaj naj rečem še dalje o uradništvu? Mi zahtevamo zaščito uradništva in zato zahtevamo tudi moderno službeno pragmatiko za uradnike in državne namestence. Dobro upravo imamo samo tam, kjer imamo poštene in sposobne uradnike. Zato pravimo: v slovenske šole, naj bodo to univerza ali srednje šole, slovenske profesorje, v naše urade slovenske uradnike. Slovenske žandarje v slovenske kraje in slovenske vojake v slovenske kraje. (Dolgotrajno burno pritrdjevanje in ploskanje.)

Mislim, da smo dovolj kulturni, da vsa mesta ki jih imamo v Sloveniji, zasedemo sami in zato ne bomo trpeli, da naši ljudje ne dobe kruha doma, medtem ko na najvišjih in mastnih mestih sede drugi ljudje. Če so ti ljudje tudi naši bratje, smo si vendar mi sami najbližji. Zato hočemo, da jedo slovenski kruh najprej Slovenci. (Klici: Tako je!)

ZASČITNICA KMETA IN OBRTNIKA!

Mi smo zaščitniki in hočemo biti zagovorniki tudi slovenskega kmeta in slovenskega obrtnika. Slovenski kmet in obrtnik moreta mnogo tožiti o svojih razmerah, ampak o nečem ne smeta tožiti, nekaj imata v izobilju, da, preveč. To so davki. Danes ima slovenski kmet toliko davkov, da peša pod njihovimi bremenami. A mi smo videli, da še to ni dovolj. Izdelan je načrt, da se to breme še obteži, da se še poveča. Dolžnost naše stranke je torej, da ščiti slovenskega kmeta in slovenskega obrtnika.

POMOČ DELAVSTVU!

In dalje slovenski delavec! Mi ga nismo nikdar zapustili in ga ne bomo nikdar zapustili, kadar ga bo braniti proti izrabljanju po kapitalizmu, najsi bo v katerikoli smeri. Mi ne bomo nikdar dopustili, da bi se smel delavec zato, ker je gospodarsko šibek, politično preganjati. Tu ne delamo razlike med pripadniki strank. Kdor je delavec, ne sme biti politično zatiran. Iz najnovejše zgodovine vidite, da smo nudili pomoč, kjerkoli je bilo treba. (Živahni klici: Tako je!) To lahko poveste delavcem drugega mišljenja in jih zagotovite, da jih bodo naše vrste vedno ščitile proti vsakemu izrabljanju kapitalizma in proti vsakemu kulturnemu in političnemu zatiranju centralizma. (Živahno odobravanje in pritrdjevanje.) To je in bo! V naših vrstah bo vedno razumevanje za bedno in zato naj ne bo nobenega zatiranega sloja, ki bi ne smel z zaupanjem zateči se k nam.

ZA SVOBODO CERKVE.

Kakor sem že rekel, je tudi naša cerkev danes preganjana, dasi ne vrši nobeno nadvlade nad državno organizacijo ali nad komurkoli. Zato se bo naša organizacija ob strani naših škofov in vladik neustrašeno borila za prostost in svobodo naše cerkve. (Dolgotrajno pritrdjevanje in ploskanje.)

PROTI NASILSTVU NAD KATEROKOLI VEROIZPOVEDJO.

Kakor smo vedno ščitili pravo in svobodo katoliške cerkve, tako hočemo tudi vedno ščititi pravo in svobodo vseh drugih veroizpovedanj. Danes lahko povem, da je dosedanje naše stališče v tem oziru rodilo sad in da so tudi pripadniki drugih veroizpovedanj prišli v naše vrste. V naši stranki je danes kandidat pripadnik protestantske cerkve, kar je najboljši dokaz, da smo mi strpljivi, miroljubni in da želimo prijateljskega razmerja med vsemi veroizpovedanji. (Pritrdjevanje.)

toliko, kolikor jo potrebuje zase. Prav tako jo mora dobiti tisti, ki jo hoče obdelovati. Zato zahteva moderna doba, da se to vprašanje reši, da se izvede agrarna reforma. (Klici: Tako je!) Kdor ima veleposestvo, ki ga ne more obdelovati sam, naj odstopi nekaj zemlje onemu, ki jo ima premalo ali pa nič. Agrarna reforma se mora izvršiti, toda pravično.

Ves ta čas, kar je ta vlada, ni izdala nič enega zakona v prosep kmečkega gospodarstva, niti ga predložila parlamentu.

V današnjem času čutimo vsi posebno pri nas na kmetih pomanjkanje denarja in vsled težkih gospodarskih in trgovskih konjunktur tudi pomanjkanje kredita. Naloga države je, da priskoči slabim na pomoč, da jim posodi potrebna denarna sredstva na nizke obresti in da skrbi za cenen kmečki kredit. Ta kredit naj se pa da na razpolago zadrugam in ne posameznim ljudem, ker izkušnje uče, da vršijo posamezniki s takim denarjem največje korupcije. Sploh naj država podpira z vsemi močmi zadrugištvo.

Nujno zahtevamo, da se izvede zavarovanje živine, zavarovanje zoper točo, sušo in druge vrerške neizogode.

DAVČNA IN CARINSKA POLITIKA.

Mi Slovenci vidimo, da smo plačali veliko davkov, več davkov, kakor pa Srbi. Spomnim samo na to, da smo v zadnjih desetih mesecih plačali Slovenci, ki nas je en milijon 211.320.000 Din davka, Srbi pa, katerih je štiri milijone, nekaj nad 377 milijonov. Nujno zahtevamo izenačenje davkov za vsa država.

Prav tako moram poudarjati, da je nujna zahteva Slovencev, da se odpravijo davki na življenjske potrebščine. Država naj gleda, da s pametnim gospodarstvom nadomesti to izgubo. (Klici: Tako je!)

Dalje carinska politika! Ves čas se je prakticiralo tako, da je prišlo kolikor mogoče veliko denarja v državo potom izvozne in uvozne carine in carina ni šla nikdar za tem, da pospešuje narodno gospodarstvo. Vsi se spominjate velike carine na živino in prešiče. In kaj se je doseglo s tem? Ničesar drugega nego to, da je šel ves denar v Belgrad, kjer je izginil potom centralistične uprave. Pri nas na Slovenskem smo pa imeli od tega veliko škodo in tudi delavcem to ni nič koristilo. (Klici: Res je!)

Kakšna je naša carinska politika, vidimo, če pogledamo naredbo, s katero je hotela vlada pomagati našim vinogradnikom. napravila je pogodbo a Češko in je pri tem pokazala, kako je kratkovidna in kako malo pozna Čeha kot trgovce. Napravila je pogodbo, po kateri se sme češko pivo uvažati kam, naše vino se pa ne more izvažati na Češko.

INVALIDI.

Kar se tiče dalje invalidov, moram poudariti, da prav tako zahtevamo, da se invalidsko vprašanje reši, toda pošteno in pravično reši. Mi ne poznamo nobenega razločka med onimi, ki so služili v srbski vojski in med onimi, ki so služili v avstrijski vojski. Vsakdo je vršil svojo dolžnost in kot invalid ima pravico do enako visoke pokojnine.

H koncu moramo jasno in odločno povedati: Mi Slovenci bomo ostali Slovenci in hočemo ostati Slovenci do zadnjega. Mi hočemo ostati katoličani. Te svetinje ne damo nikomur in tudi našega lepega jezika si ne pustimo iztrgati od nikogar, kakor je to poudarjal gospod načelnik naše stranke. Naših svetinj nam niso vzeli Turki, niso nam jih vzeli Nemci — in če Bog da — nam jih tudi Srbi ne bodo vzeli. (Viharno pritrdjevanje in ploskanje.)

Poročilo prof. Sušnika so zborovalci sprejeli z velikim navdušenjem in odobravanjem.

Predsednik dr. Korošec preide nato k tretji točki dnevnega reda: Določitev kandidatov za vse volivne okraje Slovenije. O kandidaturah za štajersko volivno okrožje poročal posl. Žebot, za kranjsko volivno okrožje pa zborni tajnik SLS dr. Kulovec. Z velikanskim navdušenjem so bile sprejete sledeče

Kandidatne liste:

Volivno okrožje: sodni okrožji Ljubljana in Novo mesto.

I.

NOSILEC LISTE:

Dr. Anton Korošec, duhovnik in minister na razpoloženju v Mariboru.

II.

OKRAJNI KANDIDATI:

Za volivni okraj Črnomelj: Kandidat: Jožef Nemanič, posestnik v Zelebeju pri Metliki. Namestnik: Janez Grahek, posestnik in župan v Petrovivasli.

Za volivni okraj Kamnik: Kandidat: Janez Strein, posestnik in župan v Kaplji vasi pri Komendi. Namestnik: Franc Smoder, urednik Ljubljana.

Za volivni okraj Kočevje: Kandidat: Karl Škulj, župnik v Dolenji vasi pri Ribnici.

Namestnik: Franc Grebenc, posestnik, Dolenje Laze 2 pri Ribnici.

Za volivni okraj Kranj: Kandidat: Janez Brodar, posestnik, Hrašnje pri Franju.

Namestnik: Ivan Dolenc, profesor v Ljubljani.

Za volivni okraj Krško: Kandidat: Anton Sušnik, profesor v Ljubljani.

Namestnik: dr. Franc Kulovec, profesor, tajnik SLS v Ljubljani.

Za volivni okraj Litija: Kandidat: Franc Kremžar, urednik v Ljubljani.

Namestnik: Lovro Jevnikar, učitelj, Št. Vid pri Stični.

Za volivni okraj Ljubljanska okolica: Kandidat: Ivan Stanovnik, posestnik v Horjulu.

Namestnik: dr. Janko Breje, odvetnik v Ljubljani.

Za volivni okraj Logatec: Kandidat: Jožef Gostinčar, posestnik v Ljubljani.

Namestnik: Jakob Jan, posestnik v Podhomu.

Za volivni okraj Novo mesto: Kandidat: Anton Sušnik, profesor v Ljubljani.

Namestnik: dr. Franc Kulovec, profesor, tajnik SLS v Ljubljani.

Za volivni okraj Radovljica: Kandidat: Jožef Gostinčar, posestnik v Ljubljani.

Namestnik: Jakob Jan, posestnik v Podhomu.

Volivno okrožje: Maribor—Celje s Prekmurjem.

I.

NOSILEC LISTE:

Dr. Anton Korošec, duhovnik in minister n. r. v Mariboru.

II.

OKRAJNI KANDIDATI:

Za volivni okraj Brežice: Kandidat: Josip Skoberne, narodni poslanec, Dovško. Namestnik: Jožef Cerjak, trgovec in posestnik, Artiče.

Za volivni okraj Celje: Kandidat: Davorin Krajnc, narodni poslanec, Podgora, obč. Vel. Pirešica. Namestnik: Jakob Uranjek, rudar, Megojnica pri Grižah.

Za volivni okraj Dolnja Lendava: Kandidat: Jožef Klekl, narodni poslanec, Črenšoci.

Namestnik: se še določi.

Za volivni okraj Konjice: Kandidat: dr. Josip Hohnjec, narodni poslanec, Maribor.

Namestnik: Franc Golobranc, posestnik in župan, Konjice.

Za volivni okraj Laško: Kandidat: Jurij Kugovnik, posestnik in kovač, Prevalje 23.

Namestnik: Mihael Hrastnik, kmet, Brstnik 1.

Za volivni okraj Ljubomer: Kandidat: dr. Josip Hohnjec, narodni poslanec, Maribor.

Namestnik: Franc Golobranc, posestnik in župan, Konjice.

Za volivni okraj Maribor, levi breg: Kandidat: Franjo Žebot, narodni poslanec, Maribor.

Namestnik: Hinko Faml, posestnik, Partinje.

Za volivni okraj Maribor, desni breg: Kandidat: Štefan Falež, posestnik, Orehova vas.

Namestnik: Hinko Gril, posestnik, Slov. Bistrica.

Za volivni okraj Metuje: Kandidat: Vlado Pušenjak, narodni poslanec, Maribor.

Namestnik: Martin Steblovnik, posestnik in župan, Sv. Martin na Paki.

Za volivni okraj Murska Sobota: Kandidat: Geza Šiftar, posestnik, Martjanci.

Namestnik: se še določi.

Za volivni okraj Ormož: Kandidat: Ivan Vesenjajk, profesor, Maribor.

Namestnik: Andrej Bedjanič, posestnik in župan, Obrež 67.

Za volivni okraj Prevalje: Kandidat: Jurij Kugovnik, posestnik in kovač, Prevalje 23.

Namestnik: Mihael Hrastnik, kmet, Brstnik 16.

Za volivni okraj Ptuj: Kandidat: Ivan Vesenjajk, profesor, Maribor.

Namestnik: Andrej Bedjanič, posestnik in župan, Obrež 67.

Za volivni okraj Slovenjgradec: Kandidat: Vlado Pušenjak, narodni poslanec, Maribor.

Namestnik: Martin Steblovnik, posestnik in župan, Sv. Martin na Paki.

Za volivni okraj Šmarje: Kandidat: Jakob Vrečko, posestnik, Boletina 3 pri Ponikvi.

Namestnik: Jožef Počivalšek, posestnikov sin, Imeno 16.

O kandidatu za

MESTO LJUBLJANA

je poročal dr. Stanovnik. Zbor zaupnikov je soglasno sklenil, da pooblašča vodstvo SLS za Ljubljano, da določi kandidata in njegovega namestnika.

S tem je bila glavna točka dnevnega reda rešena. Govorili so nato še gg. Erjavec, Florjančič, Brodar in Smoder. Sklepno besedo je imel dr. Korošec, ki se je zaupnikom zahvalil, da so prišli v tako ogromnem številu na strankin zbor. S postavitvijo kandidatnih list so volivne predpriprave za narodno skupščino končane in sedaj je treba samo še pridne agitacije. Mi gremo lahko z mirnim srcem v volivni boj, ker vemo, da gremo za sveto stvar, za svobodo in avtonomijo slovenskega naroda.

Franjo Šuklje:

Zakaj — nazaj?

Šimen Gregorčič.

G. dr. Susteršič namreč!

Da se je po štiriletnem prognanstvu zopet vrnil v domovino, pač nikogar, ki kolikčak razpolaga s pravnim čutom, ni presenetilo. Ali marsikdo — in tako tudi jaz — je debelo gledal, ko je na večer 31. januarja t. l. v novorojenem »Ljudskem dnevniku« čital pod volilodonečim programom »Narodne ljudske stranke« ime dr. Ivana Susteršiča in celo kot »načelnika stranke«.

Saj se še živo spominjamo onega 28. oktobra 1918, ko je zadnji deželni glavar vojvodine Kranjske, nezvestemu blagajniku podoben, ki zbeži z ukradeno blagajnico svojega gospodarja, v strahu in trepetu po stranskih ulicah v deželnem avtomobilu pobegnil pred sovražstvom in gnjevom razkačenega slovenskega naroda iz deželnega dvorca v tujino, tresoč se pred mislijo, da ga ne bi spoznali ter mu beg prepredili. Nihče ni bil prišel od njegovih »dragih srčnoudanih«, nihče ni mu klical »Ostani, nikar odtod, nikar!« Plaho so se skrivali pred ljudsko nevoľjo, vsi tisti njegovi podrepniki, trabanti in »zuhälterji«; — brez slovesa, v največji tajnosti je kranjski samodržec moral ostaviti deželo, v kateri je gospodoval bolj oblastno nego kdaj kak deželni glavar ali deželni predsednik.

Dolga štiri leta so minula, ničesar ni storil, s čim bi se mogel rehabilitirati v svoji veljavi pri narodu, in navzlic temu se danes z držnim čelom predstavlja istemu narodu, češ, evo me, tukaj sem, počastite me s svojim zaupanjem, da mi omogočite javno delo!

Nazaj — pa zakaj?

Nemojte misliti, da mi te vrstice narekuje osebna strast ali nizka maščevalnost nasproti možu, kateri me je pač z nečedno politično intrigo pripravil do tega, da sem odložil častno mesto deželnega glavarja. Narobe, celo hvaležen bi mu moral biti za ta čin, ker nehote mi je izkazal največjo dobroto. Le pomislite, da ni bilo njegove zahrbitosti, bi me bila svetovna vojna še zasacila na stolu deželnega glavarja. Kot tak bi se bil moral po svoji vesti, ki mi je bila vsikdar voditeljica v mojem javnem in zasebnem življenju, postaviti za svoje ljudstvo, pred vsem za našega kmeta, ter varovati ga pred nasilnostjo in grabežljivostjo vsegomočnega vojaškega življa! Kmalu bi bil razpiti kot »militärfeindlich« in ko bi bili malo pobrskali po starih sodnih aktih ter bi bili iztknili, da sem uže leta 1867 v tisti zorni mladostni dobi bil zagrešil zločin motenja državnega miru ter vsled tega zapadel kazni dveh mesecev težke ječe, go-tovo bi bil dobil označbo »p. v.« in kot politično sumljiv moral bi jaz, dasi deželni glavar, v samotno celico kakega internata ali v najugodnejšem slučaju kot »konfiniranec« v kako nemško ali mažarsko gnezdo. Vsega tega me je obvarovala intriga mojega naslednika g. dr. Susteršiča.

Mojega peresa toraj ne vodi nobena osebna animoznost, marveč zgolj in izključno zavest, da sem dolžan onemu narodu, kateremu sem zvesto in nesebično služil dolga desetletja, oni državi, po kateri je koprnela moja duša še v mladeniški dobi, spregovoriti svojo dobro premišljeno sodbo o možu, ki nikdar ni bil koristil, mnogokrat škodoval svojemu narodu in ki se mu sedaj zopet ponuja kot voditelj, odrešenik in mesija!

Tedaj, kaj je z dr. Susteršičem in kaki so njegovi darovi za politično ulogo, ki si jo zaželi z vso strastjo svoje duše?

Mnogo let sem bil njegov tovariš v parlamentu, skupaj sva delala od leta 1897 do 1912, in tudi kasneje, ko sem prostovoljno bil dal slovo političnemu delovanju, sem pazno zasledoval njegovo delavnost. Naravno, saj je »bivši« običajno jako bistrok opazalec in ocenjevalec svojega »naslednika«. Bil sem nasproti g. dr. Susteršiču

v drželo objektivno v svoji sodbi. Prvotno svojo dokaj neugodno oceno sem drage volje omili, ko mi je nepozabni moj prijatelj dr. Krek leta 1903 na potu v dolenski Podgrad, kamor sem ga bil spremljal, živo prigovarjal, češ, Susteršiča spoznaj in uveril se boš, da je blag človek! Ni moja krivda, da sem to domnevo tekem let korenito opustil, isto tako kakor je tudi Krek naposled prišel do najhujše obsoje Susteršičevega značaja. O njegovi duševni nedostatkosti sva se sicer dokaj preje prepričala.

Kajti kake lastnosti mora imeti mož, ki si ga narod izbere svojim poslancem in vodnikom?

Pošten, odkrit in možat značaj mora biti, samega sebe ne sme iskati, razpolagati mora z obširnimi znanjem, prednjačiti mora tovarišem v delavnosti, lastno osebo mora zapostavljati splošnim interesom, odlikovati ga mora bistra presoja danega položaja in iznajdlivost glede potrebnih sredstev in primerne taktike — to so bistveni pogoji, brez kojih nihče ne more uspešno voditi svojega ljudstva. Govorniški dar niti neobhodno potreben ni, dasi je vsigdar dobro, če je glavni stranke ali ljudski vodja ob enem »leader« v debati.

In v koliko je dr. Ivan Susteršič zadovoljen tem terjatvam?

Le to mu pustim veljati, da je bil v parlamentu dokaj spreten taktik, dasi moram poudarjati, da si je bil mogel pridobiti veljavo zgolj v tako razdrapanem, propadajočem, gnilem parlamentu, kakor smo ga videli na Dunaju v Susteršičevi parlamentarni dobi od leta 1897—1918. V vsakem drugem pogledu je odrekel. Zlasti znamenita je bila njegova nemarnost v onih stvareh, katere stoprav pokažejo istinitega zastopnika, pravega parlamentarca. Bolj nego v drugih parlamentih moral se je poslanec na Dunaju obveljaviti s stvarnim delom v odsekih. Dr. Susteršič je bil član premnogih odsekov, ali delal v njih — ni nikoli nič. Običajno je obstajala njegova delavnost v odseku v tem, da je oblastno prikorakal v odsekovo dvorano, zahteval prezenčno listo, podpisal svoje ime in potem možato — izginil. Kdaj ste ga bili videli kot poročevalca na poročevalčevem odru? Nikoli ne! Morda ga je ovirala njegova strokovna plitvost, pomanjkanje solidne naobrazenosti, s kojo se je odlikoval na primer njegov tovariš in rojak dr. Krek. Za upravo se sploh nikoli ni brigal. Vprašajte njegove nekdanje sotrudnike v deželnem dvorcu, bivše deželne uradnike, in izvedeli boste, da v sedmih dolgih letih njegovega deželnega glavarstva je deželno upravo popolnoma prepustil svojemu namestniku dr. Evgenu Lampetu, sam pa se je omejil na »prezენტacijo«, na prazne vnanjosti, ki so naposled vendar pod častjo resnega politika!

»Stojte! — mi bodo sedaj ugovarjali oni redki zaslepljeni, ki danes še verujejo v tega razbitnega malika —, »ti obrekuješ, saj se je baš v oni dobi, ko je dr. Susteršič bil načelnik Slovenske ljudske stranke in potem deželni glavar, toliko bilo storilo za deželo v gmotnem in kulturnem oziru!« Njimi odgovarjam: »Ne tako hitro, gospoda! Susteršičeva sreča je bila, da je imel na svoji strani dva prvostarna sodelavca, genijalnega Kreaka in sila nadarjenega Lampeta, in on je znal spretno zase izkoriščati vse uspehe, ki sta jih genij Krekov in Lampetova nadarjenost priborila. V tem pogledu bil je uprav mojster. Celok meni je šel včasih na posodo. Da navedem le en slučaj, je on, ki je bil pri celi mnogoletni akciji za belokranjsko železnico peto kolo na vozu, on, ki drugega ni storil kakor da je enkrat mene spremil k ministrskemu predsedniku baronu Becku v tej zadevi, vendar si znal prilastiti vse priznanje za to znamenito pridobitev!

Toda navzlic temu bi ga gola nedostatkost njegovih duševnih darov nikakor ne mogla diskvalificirati za mesto narodnega voditelja, da bi ga dičila ona lastnost, ki se mora zahtevati celo od navadnega priprostelega poslanca, to je: pošten, odkrit, možat značaj. Te lastnosti — zastoj jih iščeš pri dr. Susteršiču. — Uže glasovita njegova brošura je to jasno dokazala. Še bolj pa, uprav v bengaličnem svitu zrcali se značaj njegov v beigradskem njegovem potovanju. Kaj je sploh tam iskal? Da se mu je po štiriletnem prognanstvu priznala dopustnica, s katero se je smel vrniti v domovino, dopustnica, ki se mu itak zakonitim potom nikakor ni mogla odreči, to vendar še ni povod, pasti na kolena pred starim Pašičem. Pač se je beigradski navihaneč čudovito moral namuzati, ko se mu je s pripognjenim hrbtancem spoštljivo približal oni isti Susteršič, ki je v usodnem poletju 1914 šuntal dunajske dvorne kroge, podpiral znorelo vojno stranko, imenom nedolžnega slovenskega ljudstva hujskal na uničevalno vojsko proti bratskemu srbskemu narodu!

Toda sad Susteršičevega poniževanja bil je, kakor se vidi, časnikarski porod njegovih dveh listov in hipno rojstvo »Narodne ljudske stranke«, o kateri vendar do tja ni bilo ne duha ne sluha. Ustanoviti kar dva lista na enkrat, dobiti tiskarno, zalagati jo z vsemi potrebnimi materialijami in končno zbrati in plačati ves mnogobrojni štab so-

delavcev in sodrnikov — to je stvar, ki dandanes zahteva in požira ogromne kapitalje. Kako jih je zmožni dr. Šusteršič? Teško, da zamore naš slovenski »prezident« iz lastnega žepa pokriti gromadno to potrebo. Kaj malo verjetno tudi, da bi sorodna mu velika industrijska trdka iz gole hvaležnosti za mnogotere usluge, skazane od tedanjega deželnega glavarja vojnim dobaviteljem pri vojnih dobavah, žrtvovala zanj one milijone, ki jih dandanes sta-

ne tako častnikarsko podjetje. Ako pa tega ni, potem ostane zgolj ena rešitev te uganke: Pašičev dispozijski zaklad! V tem slučaju bi bil nekaj tako ponosni mogotec v deželnem dvorcu, mož, ki so mu nemški nasprotniki dali prilike »nevenčanega kranjskega vojvode« na svoja stara leta postal kupljeni in plačani častnikarski robotar lokavega Pašiča!

Ogledali smo si moža, prihodnjic si oglejmo še njegov program!

Teroristični atentati Orjunccev pod Pribičevićevim patronatom.

PRAVOSLAVCI DEMOLIRAJO KATOLISKE VASI. — ORJUNCI MEČEJO BOMBE IN RAZBIJAJO TISKARNE.

Zagreb, 5. febr. (Izv.) Današnji »Hrvat« poroča iz Hrvatske Kostajnice, da je tamkaj povodom shoda Hrvatske seljačke republikanske stranke prišlo do krvavega spopada. Ko se je zbralo okoli 1000 udeležencev shoda, je navalilo nanje okoli 3000 pravoslavcev pod vodstvom demokratičnih prvakov odvetnika dr. Tadića in prote Budimira Ralića. Oboroženi so bili s karabinkami. Hišo, v kateri bi se imel vršiti shod, so popolnoma demolirali. Isto so storili z 32 hišami hrvatskih kmetov. Orožništvo je stalo mirno ob strani in gledalo, kako so razbijali in plenili. Bosansko Kostajnico je doletela enaka usoda. Pravoslavni so navalili in demoralizirali ter oplenihi hiše katoličanov in muslimanov.

Osijek, 5. febr. Danes dopoldne okoli 11. so navalili v tiskarno, kjer se tiska »Hrvatski List« Orjunci, šli so v strojnico ter z revolverji v rokah pozvali uslužben-

ce, naj takoj zapuste lokal. Nato so vrgli na stroje bombe, ki so eksplodirale ter napravile ogromno škodo.

Cerkvenica, 5. febr. (Izv.) Včeraj okoli pol 11. dopoldne se je vršil shod republikancev. Med shodom so se začeli strelati. Shod je bil nato razpuščen. Po shodu so se začele nove detonacije. Ugotovilo se je, da so Orjunci pod vodstvom dr. Orliča navalili na zborovalce in vrgli na nje dvakrat po 3 ročne granate. Teško ranjenih je bilo 8 oseb, med njimi eden od strela v levo uho. Večje število oseb je bilo lahko ranjenih.

Zagreb, 5. febr. (Izv.) Sinoči se je vršila čajanka zagrebske Orjuncce. Značilno je, da je imel na čajanki daljši govor bivši minister Svetozar Pribičević, ki je opozarjal na naloge, ki jih ima izvršiti v sedanjem času nacionalistična omladina.

Poizkušen napad na Stambolijskega.

Sofija, 5. febr. (Izv.) Med včerajšnjo slavnostno gledališko predstavo, ki se je vršila na 65. obletnico prve gledališke predstave v bolgarskem jeziku, je neznanec vrgel bombo v ložo ministrskega predsednika Stambolijskega. Poškodovan ni bil nihče. Storičca so prijeli.

Belgrad, 5. febr. (Izv.) Tukajšnje bolgarsko poslaništvo objavlja: Včeraj, 4. t. m. ob 10. zvečer je bil izvršen atentat na osebo g. Stambolijskega, ki je prisostvoval slavnostni predstavi v narodnem gledališču. V ministrski loži so sedeli: ministrski predsednik Stambolijski in ministri Bakačov, Obov in Janev. Bombo, ki je bila vržena v ministrsko ložo, so opazili, še predno je priletela v ložo in so se vsi ministri mogli zadnji hip rešiti.

Končni predlogi zaveznikov Turkom.

Lausanne, 5. febr. (Izv.) Zavezniki so na svoji seji v nedeljo popoldne predložili Turkom sledeče pogoje: a) glede kapitulacij vzdržujejo francoski predlog, da mora turška vlada vselej pred začetkom procesa obvestiti konzula one države o procesu, koje državljani je obtoženec; b) gle-

de reparacij pritrjujejo zavezniki predlogu o konpenzaciji onih 12 milijonov turških lir, ki se nahajajo v Nemčiji, z 12 milijoni turškega dolga; c) v vprašanju mosulskem zavezniki ne naredijo nobenih koncesij.

FRANCOSKA DELEGACIJA ZAPUSTILA LAUSANNE.

Lausanne, 5. febr. (Izv.) Francoski delegat Bompert je pred svojim odhodom sprejel italijanskega in japonskega delegata. Bompert se je poslovil tudi od Ismet paše. Francoska delegacija je danes popoldne zapustila Lausanne.

TURCIJA SE ANGLIJE NE BOJI.

London, 5. febr. (Izv.) »Times« javlja, da je rekel Kemal-paša: Turčija, ki se Anglije nič ne boji, ne bo krenila na pota, kamor bi jo Angleži radi porinili. Kemal je znova poudaril prijateljsvo med Turčijo in sovjetsko Rusijo.

KAJ MISLIJO ZAVEZNIKI ZA SLUČAJ RAZBITJA LOZANSKE KONFERENCE?

Rim, 5. febr. (Izv.) Agencija Volta poroča iz diplomatskih krogov: Če bodo Turki marširali v Carigrad, bodo zavezniki dobili proste roke. Angleške čete bi se v tem slučaju umaknile na polotok Galipoli, medtem ko bi Francija in Italija, ki bi radi preprečili novo vojno, pustili svoje čete še v Carigradu.

Krvavi izgredi v Essenu.

Essen, 5. febr. (Izv.) Danes je prišlo pred tukajšnjim kolodvorom do krvavih izgredov. Francozi so streljali s strojnimi. V okolici Bochuma so Francozi vkopali težke topove.

NESREČA V DÜSSELDORFSKI OKOLICI.

Düsseldorf, 5. febr. (Izv.) V okolici Düsseldorfa se je pripetila danes nemila nesreča. Neki korporal je na železniškem tiru zdrsnil in pri padcu se mu je sprožila puška. Kroglja je usmrtila mlado dekle. — Francoska oblast bo prevzela stroške za pogreb, izrekla je sorodnikom obžalovanje in naklonila starišem dekletovim znatno podporo.

POŠKODOVANE ŽELEZNIŠKE DELAVNICE.

Koblentz, 5. febr. (Izv.) Železniške delavnice v Koblentzu so Francozi tako poškodovali, da nobene lokomotive ne morejo več zakuriti. Škoda znaša milijone. Železničarji še vedno štrajkajo.

ZASEDBA KOLODVOROV OD STRANI FRANCOZOV.

Köln, 5. febr. (Izv.) V območju železniške direkcije v Kölnu so Francozi zasedli vse kolodvore.

ZASEDBA GODDELAU-A.

Frankfurt, 5. febr. (Izv.) »Frankfurter Zeitung« javlja iz Goddelau-a: Francoske

Potres.

London, 5. febr. (Izv.) Reuter poroča iz Newyorka: Strašen potres je na Sendviških otokih napravil velikansko škodo. Dve mesti sta skoro popolnoma porušeni. Število žrtev še ni znano. Ognjenik Lassen v Kaliforniji deluje.

POROKA PRINCEZINJE JOLANDE.

Rim, 5. febr. (Izv.) Agencija Stefani poroča: Princezinja Jolanda, najstarejša hčerka italijanskega kralja se je danes oficijelno zaročila s konjeniškim ritmijstvom grofom Calvi di Bergolo. Grof Calvi se je v vojski večkrat odlikoval in je bil tudi ranjen.

Volivni shodi SLS.

Velikanski shod dr. Korošca v Starem trgu pri Ložu. Preteklo nedeljo je priredila SLS veličasten shod v Starem trgu pri Ložu. V Starem trgu so od nekdanji naši pristaši visoko držali zastavo SLS. Tako veličastnega shoda, kateri je bil v nedeljo, pa še ni videl Stari trg. Shoda se je udeležilo nad 1000 mož. Dr. Korošec je razvijal program SLS in pozival volivce, da naj gredo v boj za slovensko samostojnost.

Shod v Cerknici. V nedeljo popoldne ob treh je imel dr. Korošec shod v Cerknici. Udeležba je bila sijajna. Nad 400 mož je prisostvovalo shodu in burno odobravalo izvajanja voditelja SLS.

Shod zaupnikov v Rakeku. V nedeljo zvečer se je vršil sestanek naših zaupnikov na Rakeku, na katerem je poročal dr. Korošec.

Brezovica pri Ljubljani. V nedeljo 4. t. m. po prvi maši se je vršil v društveni dvorani veličasten shod SLS, na katerem je poročal kandidat Ivan Stanovnik o položaju, delu poslancev Jugoslovanskega kluba v bivšem parlamentu in o pripravah za skupščinske volitve. Na shod je prišlo tudi nekaj samostojnežev pod vodstvom svojega poslanca Kušarja. Samostojneži so skušali motiti zborovanje, zahtevali so volitev predsednika in kandidirali za to mesto svojega pristaša, ki je pa dobil celih 10 glasov in tedaj sijajno propadel. Nato so izjavili, da ne bodo pustili zborovati SLS, naši somišljeniki so jim pa raztolmačili, da na svojih zborovanjih ne puste zbijati samostojnih predpustnih burk, zato se je moral Janez Kušar zadovoljiti z medklici, na katere mu je odgovarjal zaporedoma naš poslanec Stanovnik in pojasnil zborovalcem, da se Kušar samo doma na shodih širokousti, dočim v Belgradu skozi celi dve leti zasedanja ni niti ust odprl, temveč le prikimal g. Pašiču in svojemu tovarišu Puelju. — Shod je bil sijajno obiskan, družvena dvorana nabito polna, zborovalci so obsodili demagoško samostojnežev in izjavili, da bodo prihodnjih volitvah na celi črti pomedli s samostojnimi in drugimi izdajalci slovenskega ljudstva.

Vrhnik. V nedeljo 4. t. m. popoldne ob štirih se je vršil volivni shod SLS v

Društvenem domu na Vrhniki. Poročal je kandidat Ivan Stanovnik. Na shodu se je izvolil volivni odbor, ki bo prevzel podrobno agitacijsko delo v vrhniškem sodnem okraju za skupščinske volitve.

Velike Poljane. V nedeljo se je pri nas vršil dobro obiskan shod SLS. Poročal je kandidat Škulj. Soglasno se je izrazila zaupnica Jug. klubu in zahvala g. Skulju za njegovo delo v prilog okraja. Navzočih je bilo tudi nekaj samostojnih, ki so tudi glasovali za zaupnico Jug. klubu. V občini so imeli doslej SKS dovršen del, ki se je pa močno skrhal.

Volivni shod SLS na Uršnih selih je na Svečnico uspel nad vse lepo. Gostilniški prostori g. Zamide so bili premajhni, dokaz, da se ljudstvo važnosti predstoječih volitev živo zaveda. — Shod je vodil postajni podnačelnik g. Molan, govoril je pa tajnik Munda, nek železničar in kaplan Kapš. Sprejela se je resolucija priznanja in zahvale Jugosl. klubu, posebno pa načelniku dr. Korošču.

Naši shodi v Belikrajini. V nedeljo, dne 4. t. m. sta bila dva naša dobro obiskana shoda in sicer v Dragatušu in na Vinici. Zlasti na Vinici je bil naš shod sijajno obiskan. Urednik Radešek je zborovalcem vsestransko pojasnil sedanji položaj, obsodil Radičev brezplodno, zapečarksko politiko, ki služi samo vladnemu režimu in razvil program SLS. Med tem je g. kandidat Nemanič končal svoj shod v Dragatušu in dospel na Vinico, kjer je v nadaljnjem govoru pojasnil parlamentarno delovanje naših poslancev in povdaril važnost volitev. Po končanem našem shodu se je vršil v hrvatski obmejni vasi Pribanci Radičev shod, na katerem je govoril dr. Šibenik. — Naši shodi so se zelo dobro obnesli in v popolnem miru, da si je bilo navzočih tudi mnogo nasprotnikov. Ljudstvo je splošno navdušeno za svojega dosedanega poslanca g. Nemaniča.

V Volivni shod SLS v mariborskem okrožju so zelo živahni. Dne 2. februarja so bili shodi v Št. Jurju ob Ščavnici (dr. Hohnjec), Mali Nedelji (dr. Hohnjec), na Tinju (dr. Jerovšek), v Spodnji Kungoti (Žebot). Dne 4. t. m. na Kapeli (dr. Hohnjec), Sv. Križu nad Mariborom in Gornji sv. Kungoti (Žebot), Makole, Poljčane in Studenice (kandidat Falež in dr. Jerovšek)

Politične vesti.

+ V živo smo zadeli starega reakcionarja, ko smo ga označili točno tako, kakršen je v resnici, in ne, kakršen se sam kaže. Če se zdaj nad svojim portretom tako razburja, je dokaz, da smo dobro zadeli. Kar se pa našega tona tiče, je res krepak, pa vselej pravičen in — resničen.

+ Ljubezni do radikalov bivši vojevođa kranjske dežele kljub vsej svoji zvitosti ne more prikriti. Medtem ko napada shod zaupnikov SLS, ki je bil sijajna manifestacija krščanske in ljudske misli, in pri tem izliva žolč svoje zavisti na načelnika SLS dr. Korošca, poroča z očividno simpatijo o vsakem koraku srbskih radikalov in ponatiskuje brez komentarja celo čevkanje »Samoupravce« o »velikem napredku radikalne stranke« v Sloveniji.

+ Imenovan občinski svet. Notranji minister je razpustil občinski svet v Novem Sadu in imenoval novega, v katerem imajo radikali 12 glasov absolutne večine. Steje novi obč. svet 90 članov in sicer 51 radikalcev, 13 demokratov, 6 socialistov, 5 Mažarov, 5 židov, 5 izven strank, 4 Nemce in 1 Slovaka. Protičevci pristaši imajo v imenovanem obč. svetu samo enega pristaša — dr. Stefana Adamovića.

+ Uradniki proti uradnikom. Belgrajska »Pravda« poroča o silnem preganjanju uradnikov od strani državnih oblasti, ako niso radikali, in dostavlja svojemu poročilu: Uradniška združenja pa se ne ganejo. Da se ne ganejo združenja starih srbijskih uradnikov, se ne čudimo. Čudimo pa se, da se ne zganejo uradniška združenja z one strani Save, katerim je stalnost zajamčena. — To je prvi klic z one strani Save, naj prečani osvobodimo Srbe!

+ Italijanski parlament se snide danes, 6. t. m. O njegovi vlogi piše »Era Nuova«: »V zborničnih sejah danes ni pričakovati nikakega poizkusa, ne rešimo opozicije, ampak niti ne ugovora. Vse pojde gladko, kakor po olju. Niti stranke skrajne leve, še vedno neorientirane in razcepjene, si ne bodo upale resne kritike ali resnih rezerv nasproti mnogim notranjim reformam, ki so se tekom parlamentarnih počitnic uvedle z zakonskimi dekreti ter je pričakovati, da se sprejmejo vsi ti odloki, čeprav so skrajnim strankam neljubi — n. pr. odloki o zvišanju stroškov za narodno obrambo, o odpustu odvisnih uradnikov, o ureditvi nalumnih — s ploskanjem in ogromnimi večinami.« — Kot prvo programno točko novega zasedanja navaja list rapalsko pogodbo; pravi: »V ratifikacijo se predlože parlamentu italijansko-jugoslovanski dogovor za aplikacijo rapalske pogodbe, ki so sedaj znani pod imenom sanmargheritskih dogovorov. V teh dogovorih so se v zadnji dobi izvršile važne in znatne izpremembe na korist obrambe italijanskih elementov v Reki in Dalmaciji,

italijanskih šol v Jugoslaviji in predvsem razširjenja nevtralne cone okoli zadrškega okraja, ki je tvorila najtemnejšo točko ra pallske pogodbe in dopolnilnih dogovorov«

Iz zunanje politike.

* Papež Pij XI. je naslovil na generalnega vikarja mesta Rima, kardinala Pompilija, pismo, v katerem pravi, da z veliko skrbjo in strahom vidi vstajati pred svojimi očmi grozoto novih konfliktov. Zato pozivlja vernike, da združijo svoje molitve z njegovimi, naj bi Bog obvaroval izmučeno človeštvo novih šib in naj bi napolnil vladarje s čustvi bratstva, ljubezni in pravice.

* Orientsko vprašanje. V nedeljo je bil položaj na lozanski konferenci tak, da so vsi skoro obupali nad ugodnim izidom. Ako so poročila resnična, je lord Curzon Lozano sploh zapustil. Turški delegati so namreč tudi končno redakcijo miru, ki ga zavezniki predlagajo in v kateri so napravili zopet nove koncesije Turkom, odklonili. Oni zahtevajo Mosul trdovratno zase. Vprašanje je, kaj se zgodi, če se lozanska konferenca res razbije. Mi stojimo namreč pred dejstvom, da je Francija poslala Angliji noto, v kateri čisto določno izjavlja, da se smatra v slučaju neuspeha lozanske konference za upravičeno, da sklene s Turčijo separaten mir, ako potreba. To dejstvo je danes oficijelno potrjeno. Potemtakem bo Anglija v eventualnem boju s Turčijo sama. Sicer ima Anglija v Dardanelah položaj takorekoč v rokah, toda v Mezopotamiji je več kot dvomljivo, ali bi Anglija mogla deželo ubraniti pred Turki. Zato mnogi menijo, da bodo Angleži še odnehali.

* Blok vzhodnih narodov. Indski narodni kongres je sklenil, da se ima 18. marca vsakega leta praznovati v spomin na aretacijo Ghandija ter da imajo verniki ta dan se postiti ter nabirati prispevke v nacionalne svrhe. — V Lozani so se zbrali zastopniki vzhodnih narodov, ki so posvetujejo o enotni fronti vseh muslimanskih in indskih držav proti evropskemu imperikalizmu. Grajaljo se je, da svet Društva narodov ni sprejel kandidature Peržana, tako da muslimani v njem nimajo sploh nobenega zastopnika.

* Državljanjska vojska na Irskem traja z vso divjostjo dalje. Še nedavno je šef generalnega štaba upornikov Liam Lynch izdal proklamacijo, ki kaže, da se strasti niso nič pomirile in da borbe še ne bo tako hitro konec. Vstaši se pritožujejo zlasti nad tem, da vladne čete ujetnike streljajo.

* Vprašanje angleških dolgov v Ameriki se je uredilo tako, da bo Anglija plačevala prvih 10 let po 31.500.000 funtov šterlingov na leto, sledujočih 52 let pa 36.000.000, tako da bo ves dolg, ki znaša 856.000.000 funtov šterlingov, izplačan v 62 letih. — Kar se tiče francoskega dolga, se tozadovna pogajanja z Ameriko ne bodo



ANGELA FABINC, roj. REKAR naznanja v svojem imenu in v imenu otrok VALESKE in IVOTA, vsem sorodnikom, prijateljem in znancem pretužno vest, da je naš nepozabni soprog, oče, stric in svak, gospod

Fran Fabinc

profesor državne trgovske šole v Ljubljani

dne 3. t. m. ob 9. uri zvečer v 41 letu starosti, previden s sv. zakramenti za umirajoče mirno v Gospodu zaspal.
Pogreb predragega rajnega se bo vršil v torek, dne 6. t. m. ob 2. uri popoldne iz hiše žalosti, Židovska steza št. 4, na pokopališče pri Sv. Križu.

Ljubljana, dne 5. februarja 1923.

Mestni pogrebni zavod v Ljubljani.



V globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da je Vsemogočni poklical k Sebi našo ljubljeno, predobro mater, oziroma staro mater in taščo, gospo

Karolina Hočevar

učiteljevo vdovo,

ki je v nedeljo dne 4. februarja ob tri četrt na 10. uro zvečer po kratki, mučni bolezni, previdena s sv. zakramenti, v 81. letu svoje starosti mirno v Gospodu zaspala.
Pogreb se bo vršil v torek, dne 6. februarja t. l. ob 4. uri popoldne iz hiše žalosti, na Pogačarjevem trgu št. 3, na pokopališče k Sv. Križu.

V Ljubljani, dne 5. februarja 1923.

Profesor KUNO HOČEVAR, sin. — FRANJA HOČEVAR, roj. ČERNE, sinaha. — KUNO, LIVA, VERA, MARICA, vnuk in vnukinja.

Zahvala.

Zahvaljujemo se najiskreje vsem, ki so nas tolažili v težkih dneh, ko je neizmerno trpel in nas zapustil naš ljubljeni sin oziroma brat in svak, gospod

Franci Slanc

slušatelj šumarske akademije

Vsem, ki so prišli od blizu in daleč, da ga spremlijo na zadnji poti, posebno pa njegovemu predragemu gosp. doktorju Premrovu, starosti «Sokola» ter gosp. zastopniku akademičnega društva «Triglav», ki sta se z vznešenimi besedami poslovala od njega ob grobu, dalje prečast. duhovščini, deputaciji akademičnega društva «Triglav», Pevskemu društvu v Litiji za krasne žalostinke, društvoma «Sokol» in Požarni brambi ter «Lovskemu društvu» v Litiji, izrekamo našo najtoplejšo zahvalo.
Končno se iz srca zahvaljujemo za vse izraze sožalja ob bridki izgubi, kakor tudi za vse prekrasne cvetke, ki so krasile mrtvaški oder in krsto našega preljubega Francita.

LITIJA, dne 3. svečana 1923.

Rodbina SLANC - HUBAD.



Učiteljski zbor Državne dvorazredne trgovske šole v Ljubljani naznanja žalostno vest, da je njegov dolgoletni, požrtvovalni in neutrudljivi član gospod

Franc Fabinc

umrl dne 3. februarja 1923 ob 1/2 20 uri.

Pogreb predragega pokojnika, v katerem izgubi učiteljski zbor svojega ljubeznivega tovariša, učenci in učenke pa dobrega profesorja, se vrši v torek, 6. februarja 1923, ob 14. uri iz žalne hiše Židovska steza št. 4.

Absolventje in absolventinje zavoda se vabijo k pogrebu.

V Ljubljani, dne 5. februarja 1923.

Ravnateljstvo.

BERSON
GUMENE PETE in
GUMENE POTPLATE
ceneja in trajnije so kakor usnena!
Najbolja varstvo proti vlagi i mrazu!

Ako še niste, pošljite naročnino!

Občinski urad v Žireh naznanja, da je mnogoletni občinski tajnik, gospod

Jernej Lapajne

občinski tajnik v Žireh

dne 31. januarja 1923 preminul.

Blag mu spomin!

V Žireh, dne 1. februarja 1923.

Gerentstvo občine Žiri.

Zahvala.

Povodom prerane smrti naše drage hčerke

Dolge Jakoš

se najtopleje zahvaljujemo vsem, posebno č. g. župniku, g. nadučitelju in gđ. učiteljici s šolsko mladino za spremstvo, vsem sorodnikom in znancem ter botrom, Kat. izobr. društvu, vsem pevkom, vsem, ki so ji bili na strani v bolezni, posebno gđ. Bajtovi in Orlovi, vsem, ki so ji darovale vse noči, kakor tudi vsem družinam in tovaršicam za darovane vence, in vsem njenim številnim spremljevalcem na njeni zadnji poti.

Fužina pri Zagradcu, dne 5. februarja 1923.

ZALUJOČA DRUŽINA JAKOŠEVA.

Zahvala.

Vsem, ki so sočustvovali ob priliki smrti naše nepozabne matere, babice, prababice in tašče, gospe

Marije Gabriel

izrekamo tem potom našo najiskrenejšo zahvalo.

Posebno se še zahvaljujemo prečastiti duhovščini slav. požarni brambi in izobražev. društvu Bogomila v Borovnici, ter vsem, ki so od blizu in daleč prihitali v tako velikem številu in jo spremlili na njeni zadnji poti.

Borovnica, dne 5. februarja 1923.

Zalujoči rodbini: GABRIEL - LUŠICKY.

Pridnega HLAPCA

ki je vaju tudi konjev, takoj sprejemem. — IVAN PERDAN v Ljubljani. 676

Sprejemem PLETILKO

proti dobremu plačilu. — Naslov v upravi SLOVENCA pod št. 691.

Mesto hišnika

ISČE mizarski pomočnik, da dobi stanovanje. — Naslov pove upravnistvo SLOVENCA pod št. 693.

Boljša deklica

ki zna dobro kuhati, dobi takoj mesto pri mali družini. Plača 800 K. — SEMPER, Koprivnica, Hrvatsko. 689

Sprejemem SLUŽKINJO

za vse domače posle, ki razume tudi nemško, za zakonski par brez otrok. — Zglasiti se je: Trubarjeva ulica št. 2, II. nadst., desno. 611

Sprejemem služkinjo

pošteno in pridno, ki ima veselje do otrok, k dvema otrokoma. Plača po dogovoru. — Naslov pove uprava lista pod številko 626.

SPREJMEM dobro izurjeno

prodajalko

v trgovino z mešanim blagom in delikatesami. Vstop takoj. — Pismene ponudbe pod: «Poštena» na upravo «Slovenca».

Pletilko

dobro izvežbano, sprejemem takoj. Plača posebno dobra. — Ponudbe pod «BOLJŠA MOČ» na upravnistvo lista.

Perfektno kuharico

SPREJMEM čimprej proti dobri plači. — Naslov se izve v upravi «Slovenca» pod številko 650.

Kuharica!

Sprejemem do 40 let staro žensko z dežele, katera zna kuhati, kruh peči, pospravljati, na večje posestvo blizu Ljubljane. Dopisi pod «BLIZU LJUBLJANE» št. 637 — na upravnistvo «Slovenca».

Kot blagajničarka

ZELI MESTA gospodična, vestna in poštena, s sestro, ki želi priti v večjo trgovino kot UČENKA. — Najraje v kako mesto na deželi. — Ponudbe pod «POSTENA» na upravo «Slovenca».

Poštena KUHARICA

vajena tudi drugih del, stara 31 let, želi službe, najraje v župnišču. — Ponudbe na upravo lista pod «KUHARICA 614».

DOBRO VPTELJANA

KLJUČANIČARSKA OBRT

v sredini mesta v Ljubljani, takoj na prodaj. — Ponudbe pod F. F. na upravnistvo SLOVENCA. 692

Dvonadstropna HIŠA

na Tržaški cesti, z gospodarskim poslopijem, dvoriščem in vrtom, NAPRODAJ. Kupcu je veliko stanovanje in event. trg. lokal s skladišči takoj na razpolago. — Naslov pove uprava lista pod št. 659.

Enodružinska HIŠA

v Rožni dolini št. 106, pri «Marjaku», je NAPRODAJ, z lepim ograjenim vrtom, za ceno 120.000 Din. Stanovanje po dogovoru, lahko pa tudi takoj. — Istotam povedo za STAVBENE PARCELE poljub. površine, ležeče v Stožicah, skoro ob glav. cesti. Naprodaj pa le do 15. t. m.

Pletilni stroj

že rabljen, kupim. — Cenj. ponudbe na upravo lista pod «PLETENJE 696».

SURTO

za promenadne in športne obleke v bogati izbiri

A. & E. Šhaberné

Ljubljana
Mestni trg 10

Zahvala.

Vsemogočni naj poplača vsem, ki so karkoli storili v bolezni in ob smrti naše ljubljene sestre, gđne

Marije Slivar

ter jo slednjič spremili k večnemu počitku.

HVALEZNI

ZALUJOČI OSTALI.

ZOBOZDRAVNIK - SPECIALIST

m. u. dr. Ivan Oblak

JE OTVORIL PRAKSO

v Ljubljani, Stari trg št. 34 (nasproti šentjakobske dekliške šole).
ORDINIRA od 8.—12. ure dop. in od 2.—5. ure pop.

Naznanilo.

V imenu tvrdke TRIGLAV, jugosl. izdelovalnice perla Vojska & šelovin, Ljubljana, Kolodvorska ulica št. 8. in Vojvode Mišca c. št. 21 naznanjava podpisana c. tvrdkam, da je družabnik g. Jos. šelovin izstopil in bodeva sedaj podjetje pod dosedanjim imenom vodila sama.

Se priporoča c. tvrdkam za nadaljno naklonjenost in beleživa z odličnim spoštovanjem

Drago & Genca Vojska.

Kateri hišni lastnik

bi rešil malo, solidno slovensko družino drž. uradnika v Ljubljani iz neznoznega podstrešnega bivanja z oddajo

družinskega stanovanja

(2 sobi in kuhinja) v mestu? Plača dobro. Ponudbe pod »Nagrada« na upravnitvo.

Vodno in nadtalno tesarstvo

PAVLIČ JAKOB :: DOMŽALE
oblastveno preizkušeni tesarški mojster.

PERILO

za dame, gospode in otroke
po zmernih cenah pri

A. SINKOVIC nasl. K. SOSS
LJUBLJANA, Mestni trg št. 19.

!!! AUTO !!!

BENCIN PNEUMATIKA
OLJE VSA POPRAVILA
MAST IN VOZNE
Le prvovrstno blago in delo po solidnih cenah nudi
JUGO-AUTO d. z. o. z. v Ljubljani.

Priporočajo se sledeče domače tvrdke:

(Objava 4 dinarje.)

ELEKTROTEHNIČNO PODJETJE

Ivan Bogataj, konces. elektrotehnično podjetje, Sv. Petra cesta 30.

KLEPARJI:

Remžgar & Smerkol, Florjanska ul. 13
Produktivna zadruga kleparjev, inštalaterjev, kotlarjev in krovcov v Ljubljani, Kolodvorska ulica št. 28.
Korn T., Poljanska cesta št. 8.

KLOBUKE in TELOV. POTREBŠČINE:

Kumovar Ivan, Stari trg št. 10.

MEHANIČNA DELAVNICA:

pisalne, računske, razmnoževalne in druge pisarne, stroje popravila in prenavlja
Ludovik Baraga, Šelenburgova ulica 6/1.

PARNA PEKARNA:

con Schreyer nasl. Jakob Kavčič, Oradišče št. 5.

STAVB. IN GALANT. KLEPARSTVO:

Ferenc & Fucha, Ljubljana, Mirje št. 2.

SPEDIČIJSKA PODJETJA:

»Orient« d. d., Sodna ulica 3, Tel. 463.
Ranzinger R., Cesta na ruž. železn. 7-9.

TRGOVINA Z ŽELEZNINO:

Sušnik A., Zaloška cesta št. 21, Ljubljana

TRGOV. Z DEZNIKI IN SOLNČNIKI:

Mikuš L., Mestni trg 15.

TRGOV. Z ŽELEZNINO IN CEMENTOM:

Erjavec & Turk pri »Zlati lopati«, Valvazorjev trg št. 7.

ZALOGA POHISTVA:

F. Fajdiga sin, Sv. Petra cesta št. 17.

Poravnajte naročnino!

Preselitev trgovine.

Vsem cenjenim starim kakor tudi novim odjemalcem, naznanjam, da sem opustil na Vodnikovem trgu št. 2 trgovino s špecerijskim in mešanim blagom ter z današnjim dnem otvoril isto

na Sv. Jakoba trgu št. 4.

Postregel bom vedno solidno ter z dobrim in cenetim blagom.

Se priporočam

Viktor Šober.

Naznanilo.

Vsem svojim cenj. odjemalcem vljudo naznanjam, da je moj družabnik gospod IVAN TURK z današnjim dnem izstopil. Trgovino z železnino v Ljubljani, Valvazorjev trg št. 7, bom odlej pod protokolirano tvrdko

FRANC ERJAVEC, »pri zlati lopati«

neomejeno dalje vodil.

Zahvaljujem se za do sedaj izkazano mi zaupanje ter zagotavljam točno in solidno postrežbo.

Ljubljana, dne 31. januarja 1923.

Z odličnim spoštovanjem
FRANC ERJAVEC.

Mestno županstvo v Kočevju
razpisuje službe

občinskih stražnikov

Prejunki, ugodnosti in dolžnosti iste, kakor jih predvideva organizacijski statut za kr. varnostne straže v Sloveniji, razglašeno v uradnem listu št. 73/1921.

Samci, počteni, trezni, energični zmožni slovenskega in nemškega jezika, od 24 do 35 let stari, naj vložijo takoj lastnoročno pisane prošnje s sledečimi prilogami: kratni list, domovnico, navrstveno sprčevalo ter kratak opis življenja in službovanja.

Po enoletnem, zadovoljivem službovanju postane služba definitivna.

Popolnoma nov način nalaganja denarja 15 odstotno in večje obrestovanje gotovega denarja.

Temeljem posebne osnove sprejmemo v naša podjetja solidne delničarje z vlogami počenshi od D 50.000.— in višje.

Manje vloge se ne sprejemajo. — Vloge so soudeležene na podjetjih in se jim zamčuje v obliki posebne dividende

najmanje 15% letnega obrestovanja.

Vloge in dividende so zagotovljene s popolnim jamstvom podobno vsaki bančni garanciji.

Vloge se morejo tudi odpovedati. Diskrecija je vlagalcem in interesentom popolnoma zamučena.

Ustmene in pismene informacije dajo vsak dan BRACA JANEKOVIĆ lesna trgovina in parna žaga d. d. ZAGREB, Kukovičeva ulica 3.

Prvovrstne reference iz tuzemstva in inozemstva so gg. interesentom na razpolago.

ELIN, družba za električno industrijo d. z. o. z.

ELIN gradi električne centrale,
ELIN protvaja in dobavlja vse električne stroje in elektrotehnične aparate in izdelke.
ELIN projektira brezplačno vse naprave in obrate, ki so v zvezi z elektrotehniko.

Tehnične pisarne in zaloge: Ljubljana, Dunajska cesta palača Ljubljanske kreditne banke, mar. bor. Ventrinjska ulica 11.

Iščem vrtnarja

veščega v gojenju cvetic, sadnega drevja in zelenjave. Nastop 1. marca t. l. — Neozelenjeni imajo prednost, stanovanje je prosto. — Ponudbe s spričevali in zahtevo plače je poslati na upravnitvo »Slovenca« pod številko 662.

ZALOGA POHISTVA.

Izdelava vseh vrst BLAZIN, ŽIMNIC, PERESNIC, DIVANOV, OTOMAN in vsa spadajoča tapetniška dela po najugodnejših cenah. V zalogi tudi morska trava. — PETER KOBAL, zaloga pohistva in apetniška delavnica, KRANJ. 5308

KUPUJEM z dokazom legitimacije stara, tudi pokvarjena

dvokolesa, motorje,

PISALNE, ŠIVALNE in še razne druge stroje. — F. BATJEL, Ljubljana, Karlovaška cesta št. 4. 609

Dober travnik

i in pol orala, v Dobrunjah pri Sv. Lenartu, PRODAM. — Dopise na: FRANC ZUPAN, Studenec 1, p. Dev. Mar. Polje.

Naprodaj v Vodmatu 2 novi

enodružinski HIŠI

ki bosta v kratkem dogotavljeni. Vodovod in elektrika. — Več poveri JOZEF ORAZEM, Zupan, MOSTE. 677

Mala HIŠA naprodaj

na VICU, Cesta dveh cesarjev št. 115, zraven Slovenske stavbene družbe.

Skladišče

ali poslopje, pripravno za SKLADIŠČE v mestu ali na periferiji Ljubljane, v izmeri minimalno 150 kvadratnih metrov.

Lakiranje in tapetiranje avtomobilov najmodernejših sistemov

B. BELANTIČ,

LJUBLJANA 7, Spodnja Šiška, Sv. Jerneja ulica št. 44.
Konkurenčne cene! Točna postrežba!

Leseno poslopje

celo, pod in 2 župi še v dob. em stanju, prodam. — IVAN BITENC, Tacea 14, p. St. Vid n. Ljubljana.

Kupim mahno hišo

na prometnem kraju, primerno za trgovino, v Ljubljani ali bližini. — Ponudbe z navedbo cene pod »HIŠA« na anončno družbo Aloma Company, Ljubljana, Kongresni trg št. 3.

Salama

prve vrste
novo blago

popolno zrelo
dobiva se povsod

i. hrv. tvornica salame,
suhega mesa in masti

M. Gavrilović
sinovi d. d. Petrinja

Glavno zastopstvo
za Slovenijo

R. Bunc in drug
Ljubljana
čelije - Maribor

Velika izbira otroških vozičkov, dvokoles in šivalnih strojev po ceni.

F. Batjel, Ljubljana Stari trg 28

Sprejemajo se v polno popravo za emaliranje z oganjem in ponikljanje dvokoles, otroški vozički, šivalni in razni stroji.

»TRIBUNA«
Tovarna dvokoles in otroških vozičkov, Ljubljana, Karlovaška c. 4. Svonarska ulica 1



Cunard Line

Najhitrejši parniki sveta. Direktna potniška in tovorna vožnja od

Hamburga in Cherbourga za Ameriko in Canada

4 dimniki, 5^{1/2} dneva, lastne kabine za potnike III. razr. Potnike odvedo izkušeni uradniki do tike ukrcanja ter jim nato dragevolje nudijo vsako pomoč. Pojasnila daje:

CUNARD LINE

Glavno zastopstvo za Jugoslavijo:
Jugoslovanska banka d. d. Zagreb
Glavno zastopstvo za Slovenijo:

Ljubljana, Kolodvorska ulica št. 26.

Važno za trgovce z usnjem in čevlji!

„HAVEAX“

zajamčeno nepremočljivo mazilo za čevlje, neobhodno potrebno za lovec, turiste in druge športnike.

GLAVNA ZALOGA ZA SLOVENIJO:

JULIJANA STOR, čevljarna v Ljubljani.

Usled velike draginje drv in premoega je

Kollmannova pat. peč

z enkratnim polnjenjem z žagovino brez konkurence.

Zlata kolajna in častna diploma 1922.

Pojasnila brezplačno!

Ivan Kollmann,
Slovenjgradec.

Vsako množino

žlahtnega kostanjevega lesa

za takojšnjo in poznejšo dobavo kupi po najboljši ceni tvrdka

Franc Oset, Vransko

pri Celju ter prosil ponudbe franko vagon z navedbo množine.